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روزنوشت

درخواست سلطانی‌فر از شیخ‌سلمان

مسعود سلطانی‌فر، وزیر ورزش و جوانان در نشستی با رئیس کنفدراسیون 

فوتبال آسیا از شیخ‌سلمان خواست به حمایت خود از باشگاه‌های 

ایران ادامه دهد و گفت: »حق تیم‌های ایرانی است که در ایران میزبان 

تیم‌های عربستانی باشند و از کنفدراسیون فوتبال آسیا و شما انتظار 

داریم که ورزش از مسائل سیاسی جدا باشد و ما ورزش و به‌خصوص 

فوتبال را پیونددهنده ملت‌ها می‌دانیم و معتقدیم پیام‌آور صلح و دوستی 

ملت‌هاست.« شیخ‌سلمان نیز در این‌باره گفت: »این مساله‌ای بوده که در 

این روزها در کمیته مسابقات آسیا نیز مطرح شد و همچنین دو روز پیش 

دادگاه عالی سوئیس درمورد آن رای خود را صادر کرده است که این رای 

بالاتر از همه آراست و ما نمی‌توانیم روی این رای صحبت کنیم. هرچه باشد 

اجرا خواهیم کرد اما تا آنجایی که به ما مربوط می‌شود تمام تلاش مثبت 

خود را برای این موضوع انجام خواهیم داد.«

وزیر امورخارجه طرفدار کدام تیم است؟

محمدجواد ظریف، وزیر امورخارجه ساعاتی پیش از دیدار فینال لیگ 

قهرمانان آسیا درباره علایق فوتبالی‌اش گفت: »طرفدار تیم ملی هستم اما 

معاون من آقایان عراقچی و تخت‌روانچی پرسپولیسی‌ هستند.«

وزیر امور خارجه کشورمان همچنین با بیان اینکه اطلاعات ورزشی‌ام کم 

است، در پاسخ به سوال مجری برنامه پارک‌شهر رادیو تهران که آیا ورزش 

می‌کند یا نه؟ گفت: »به صورت مختصر وقتی فرصت داشته باشم پیاده‌روی 

می‌کنم، ولی متاسفانه نمی‌توانم بازی تیم‌های کشور را پیگیری کنم و در 

این زمینه در بی‌سوادی مطلق به سر می‌برم.«

حمایت سرمربی بروخه از رضایی

ایوان لکو، سرمربی تیم فوتبال بورخه با حمایت از کاوه رضایی که مورد‌انتقاد 

زیادی قرار گرفته، گفت‌: »درست است که رضایی در شرایط ایده‌آلی قرار 

ندارد ولی او قبلا در تیم کوچک‌تری کار کرده و حضور در تیم بزرگ‌تر زمان 

می‌برد؛ آن هم با قیمتی که رسانه‌ها روی او می‌گذارند. من مطمئن هستم 

که زمان باعث خواهد شد رضایی به شرایط ایده‌آل خوب خود بازگردد. 

او بازیکن خوب و با ذهنیت درست و کیفیت بالایی است که قطعا در 

هفته‌های آتی نقش پررنگ و مهم‌تری برای ما ایفا خواهد کرد. رضایی از 

هر دقیقه تمرین تیم استفاده می‌کند و من تحت‌تاثیر پیشرفت‌های او در 

هفته‌های اخیر هستم.«

قطری‌ها در ایران برای جام جهانی

رئیس فدراسیون، نایب‌رئیس و دبیرکل فدراسیون فوتبال قطر به همراه 

یک هیات بلندپایه وارد ایران شدند تا تماشاگر ویژه دیدار فینال لیگ 

قهرمانان آسیا باشند. در حاشیه حضور رئیس فدراسیون قطر و هیات 

همراهش در تهران، قرار بود مذاکراتی با مسئولان فدراسیون فوتبال 

کشورمان درباره همکاری‌های دو کشور به ویژه درباره میزبانی جام جهانی 

2022 داشته باشند. 

راهت ادامه دارد رسول!
1- روز بازی فینال 

چه  ز  ا نیم  ا نمی‌د

بنویسیم! هیچ سوژه 

دیگری برای نوشتن پیدا 

نمی‌شود. تمام خبرهای 

دیگر تعطیلند و فقط حواشی بازی پرسپولیس و کاشیما مخاطب دارد. 

این سطرها دو ساعت قبل از آغاز بازی نوشته می‌شوند و طبیعتا هم 

نویسنده از نتیجه بازی خبر ندارد.

2- دعوای لفظی نکونام و یزدی وارد جاهای زشتی شده. صحبت‌های 

این دو مربی نه زیبنده فوتبال ایران است و نه زیبنده خودشان. این وسط 

بخشی از تقصیرها گردن سازمان لیگ است؛ سازمان لیگی که شب قبل 

از بازی بازیکن یک تیم را محروم و بازیکن تیم مقابل را می‌بخشد، به 

مربیان دو تیم ذهنیت می‌دهد؛ دست‌کم به مربی تیمی که بازیکنش را 

از دست داده و فهمیده حریفش یک یار کلیدی در اختیار دارد. بخش 

دیگر ایراد سازمان لیگ از این است که شما نباید اجازه بدهید مربیان 

این‌گونه در کنفرانس های مطبوعاتی به هم بتازند.

3- این جمله را بخوانید: »سرپرست فدراسیون کشتی درباره اینکه 

گفته می‌شود شاید لیگ جهانی و همچنین چند مسابقه دیگر در 

سال جاری برگزار نشود، تاکید کرد: تمام تلاشم را می‌کنم که با پیدا 

کردن اسپانسر بتوانیم لیگ جهانی  را برگزار کنیم. چیزی که رسول 

خادم یا بهتر باشد بگویم مجموعه فدراسیون کشتی برنامه‌ریزی کرده را 

تلاش می‌کنیم که برگزار کنیم. به طور کلی درمورد لیگ جهانی و سایر 

مسابقات تلاش می‌کنیم تا از طریق اسپانسر کارمان را دنبال کنیم.«

اینها سخنان آقای بنی‌تمیم، سرپرست فدراسیون کشتی است که با 

زبان بی‌زبانی می‌گوید »رسول‌جان! راهت ادامه دارد!« ما که بخیل 

نیستیم آقا! اصلا آقای بنی‌تمیم بشود رئیس فدراسیون، رسول را 

بگذارد سرمربی! به ما چه!

4- تکرار ماجرای پوتین و مدودف در فدراسیون جودو خنده‌دار است. 

اینکه آقای درخشان به بهانه بازنشستگی استعفا بدهد و بعد بشود 

معاون معاون خودش هم از آن کارهایی است که آدم را به تاسف وا 

می‌دارد. سر ما را کلاه می‌گذارید یا سر خودتان را؟

روز گذشته اتفاق بزرگی برای ایران رخ داد و تهران )که 

در گذشته سابقه میزبانی فینال جام باشگاه‌های آسیا 

را داشت( برای نخستین‌بار میزبان فینال لیگ قهرمانان 

آسیا بود، آن هم در ورزشگاه بزرگ آزادی که به لطف 

فشارهای بین‌المللی نونوار شد.

هواداران پرسپولیس ساعاتی قبل از شروع بازی ظرفیت 

ورزشگاه را تکمیل کردند تا حد نصاب جدیدی در تاریخ 

فینال‌های لیگ قهرمانان آسیا به ثبت برسد. گروهی از 

بانوان هوادار این تیم نیز برای نخستین‌بار توانستند در 

کنار هم و در جایگاه مخصوص بانوان بازی تیم موردعلاقه 

خود را از نزدیک تماشا کنند. 

بسیاری از مدیران بزرگ فیفا، ای‌اف‌سی و یوفا ازجمله 

شیخ سلمان، رئیس بحرینی کنفدراسیون فوتبال آسیا 

و جیانی اینفانتینو، رئیس فدراسیون بین‌المللی فوتبال 

)فیفا( در تهران حاضر شدند تا این بازی بزرگ را از نزدیک 

نظاره کنند. اینفانتینو پیش از این دربی تهران را نیز 

از نزدیک نظاره کرده بود. 

در میان تمام چهره‌های بین‌المللی اما جای 

یک نفر خالی بود، کسی که بارها از تلاش 

خود برای ارتقای سطح فوتبال ایران در 

عرصه بین‌الملل سخن گفته، کسی 

که مدعی شده خوشحالی مردم 

ایران برایش اهمیت فراوانی دارد 

و به حمایت همه آنها برای موفقیت تیم ملی در جام 

ملت‌ها نیاز دارد، کسی که نگران رویارویی تیمش با 

ژاپن در جام ملت‌هاست و با همه این 

حرف‌ها حاضر نشد برای تماشای 

مهم‌ترین بازی پرسپولیس به 

تهران برگردد و در ورزشگاه 

آزادی حاضر شود و حتما 

برای میهمانان خارجی و مطرح نیز این سوال پیش 

آمده که چرا در آزادی خبری از سرمربی مطرح تیم ملی 

ایران نبوده است!

بی‌شک حضور کی‌روش در ورزشگاه آزادی می‌توانست 

نشانه حسن‌نیت وی و خط بطلانی روی فرضیه دشمنی 

سرمربی پرتغالی تیم ملی با پرسپولیس و سرمربی 

کرواتش باشد اما ظاهرا او که مدت‌هاست نظاره‌گر 

بازی‌های پرسپولیس نبوده و برای فینالیست‌شدن این 

تیم نیز پیام تبریکی منتشر نکرد، علاقه دارد که این 

دشمنی را علنا فریاد بزند.

بدسلیقگی یعنی اینکه کی‌روش قرار است امروز به 

تهران برگردد تا دوباره از اهمیت تیم ملی و حمایت 

همه مردم ایران و باشگاه‌های داخلی از خودش و 

بگوید!   تیمش 

مهاجم سابق استقلال شرایط این تیم را برای فصل جاری مناسب نمی‌داند و 

به خاطر تخصصی که در خط حمله دارد، ضعف اصلی را نبود مهاجم کارآمد 

در این تیم می‌داند. وی که عضو کمیته انضباطی استقلال هم محسوب 

می‌شود، درباره محرومیت دو بازیکن این تیم اعلام کرد از مدیریت و کادر 

فنی آبی‌پوشان حمایت خواهد کرد.  گفت‌وگوی »فرهیختگان« با هادی 

نراقی را در ادامه می‌خوانید:

نظرتان درمورد نتایج نه‌چندان خوب استقلال در فصل جاری چیست؟

باید قبول کنیم تیم استقلال امسال درست بسته نشده است. اکثرا 

نفرات ثابت این تیم که همگی تاثیرگذار بوده‌اند از تیم جدا شده‌اند 

و همین باعث می‌شود ما سطح توقع را پایین بیاوریم. یک تیم برای 

قهرمان شدن به یک فاکتور اساسی نیاز دارد و آن هم این است که 

اول فصل بتواند نفرات خوبی را جذب تیم کند اما استقلال در اول 

فصل زمان را برای گرفتن بازیکنان خوب از دست داد و همین باعث 

شد که اکثر نفرات خوبش از تیم جدا شوند.

خیلی‌ها معتقدند با توجه به نتایج ضعیف، شفر باید از تیم جدا شود. 

شما هم چنین عقیده‌ای دارید؟

از نظر من شفر درحال حاضر مقصر اصلی نیست. مشکل استقلال مسائلی 

بود که ابتدای بحث مطرح کردم. نباید یادمان برود این همان شفری است 

که فصل گذشته توانست استقلال را از ته جدول بالا بیاورد و بهترین نتایج 

را در یک نیم‌فصل کسب کند.

به عنوان مهاجم پیشین استقلال عملکرد مهاجمان تیم را در فصل 

جاری چطور ارزیابی می‌کنید؟

با احترامی که برای آنها قائل هستم باید بگویم اگر همه آنها را روی هم بگذارید 

به اندازه یک مهاجم هم کارایی ندارند. مهاجم باید برای دروازه حریف خطرناک 

باشد اما نفرات فعلی هیچ خطری روی دروازه تیم‌های مقابل ندارند. البته این 

را هم باید در نظر بگیرید تیم باید یک هافبک شش‌دانگ هم داشته باشد تا 

بتواند به مهاجمان توپ‌رسانی کند، با این وضعیت اقتصادی هم نمی‌توان 

بازیکن خوب جذب کرد. 

چه راهکاری برای حل مشکل دارید؟

به نظر من اگر روی تیم‌های پایه‌ بیشتر کار کنیم بازدهی بیشتری 

در پرورش بازیکن خواهیم داشت. در روزهایی که هواداران استقلال 

فقط از تیم برد می‌خواهند نمی‌توان همه‌چیز را از صفر شروع کرد. 

شما نگاه کنید در گذشته ادینیو به ایران آمد و بازیکنی بود که از 

همه‌جا گل می‌زد اما الان استقلال بازیکن خارجی خریده است و 

می‌آید روی نیمکت می‌نشیند و این یعنی فاجعه. اگر قرار است 

بازیکن خارجی نیمکت‌نشین باشد چرا بازیکن جوان را روی نیمکت 

قرار ندهیم، هم از نظر مالی به صرفه است و هم باعث کسب تجربه 

برای بازیکن جوان می‌شود.

فکر می‌کنید استقلال در پایان نیم‌فصل چه رتبه‌ای را کسب کند؟

تیم شفر نیاز به زمان دارد تا بتواند به هماهنگی برسد. به شخصه فکر می‌کنم 

استقلال در پایان نیم‌فصل اول در رتبه‌های هفتم یا هشتم قرار بگیرد.

شما عضو کمیته انضباطی استقلال هم هستید. تکلیف روزبه چشمی 

و فرشید اسماعیلی که به صورت موقت از تیم اخراج شده‌اند چه‌ 

خواهد بود؟

دقیقا نمی‌دانم چه اتفاقی افتاده است که این دو بازیکن کنار گذاشته 

شده‌اند اما اگر مساله بی‌انضباطی باشد ما از مدیریت باشگاه و کادر فنی 

حمایت خواهیم کرد. تیمی موفق می‌شود که بتواند از نظر انضباط بهترین 

عملکرد را داشته باشد.

  یادداشت

مراسم انتخاب بهترین‌های آسیا در سال 2018 امسال در 

مسقط پایتخت کشور عمان و در تاریخ هشتم آذرماه برگزار 

خواهد شد و طبق قاعده قرار است نامزد بهترین‌های سال 

آسیا 2018 در بخش‌های مختلف تا آخر مهر 1397 اعلام و 

معرفی شود. در همین راستا نیز به تازگی یکی از رسانه‌های 

خبری نزدیک به کنفدراسیون فوتبال آسیا )AFC( اسامی 

نامزد‌های برترین بازیکنان سال آسیا 2018 را به صورت 

غیررسمی اعلام کرده و در بخش بهترین بازیکنان سال نام 

علیرضا بیرانوند، دروازه‌بان تیم ملی فوتبال ایران و باشگاه 

پرسپولیس قرار گرفته است.

   نامزدهای عنوان بهترین بازیکن

بر همین اساس اسامی سه نامزد احتمالی برترین بازیکن 

سال آسیا 2018 به شرح زیر است:

علیرضا بیرانوند، دروازه‌بان تیم ملی فوتبال ایران و باشگاه 

پرسپولیس

یوشیما، بازیکن خط دفاعی تیم کاشیما آنتلرز و تیم ملی 

فوتبال ژاپن

حسین الهیدوس، هافبک تیم فوتبال السد و تیم ملی 

فوتبال قطر

طبق برآوردهای احتمالی این اتفاق مهم به علیرضا بیرانوند، 

گلر ملی‌پوش پرسپولیسی از هر بازیکن دیگری در قاره آسیا 

نزدیک‌تر است. به جز افتخاراتی که بیرانوند همراه با تیم 

ملی در صعود به جام جهانی 2018 روسیه و پرسپولیس 

در لیگ ایران و لیگ قهرمانان آسیا به دست آورد، درخشش 

این بازیکن در دیدارهایی که در این سال برای هر دو تیم به 

میدان رفت، چشم‌نواز و درخشان بود تا جایی که مهارکننده 

پنالتی رونالدو در جام جهانی و ضربه سر ژاوی در دیدار با 

السد در نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان آسیا به احتمال بسیار 

زیاد به این عنوان دست پیدا خواهد کرد.

نکته‌جالب اینکه عنوان مرد سال آسیا در سال گذشته به 

عمر خریبین از سوریه رسیده بود. وو لی )چین( و عمر 

عبدالرحمن )امارات( رقبای خریبین بر سر کسب این 

عنوان بودند اما در نهایت خریبین، مهاجم سوریه‌ای باشگاه 

الهلال عربستان است که با گلزنی مقابل پرسپولیس در 

نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان آسیا، مانع از صعود سرخ‌پوشان 

به فینال آسیا شده بود و کابوس پرسپولیسی‌ها و بیرانوند 

لقب گرفته بود و به این عنوان رسید.

در این مراسم که در عمان و در حضور شیخ سلمان، رئیس 

کنفدراسیون فوتبال آسیا و سایر مقامات این کنفدراسیون 

و البته روسای فدراسیون‌های کشورهای آسیایی برگزار 

خواهد شد، بهترین‌های آسیا در بخش‌های مختلف انتخاب 

شده و هشتم آبان ماه معرفی خواهند شد.

در ابتدای این مراسم قرار است طبق روال هر ساله جایزه 

الماس آسیا به یکی از چهره‌هایی که خدمات فراوانی را طی 

سال‌ها برای فوتبال قاره آسیا انجام داده، اهدا شود. این 

جایزه سال گذشته به یوسف السرکال، رئیس فدراسیون 

فوتبال امارات به پاس خدمات او در فوتبال آسیا از سال 

1994 تاکنون اهدا شد. 

   شانس کم فدراسیون ایران

برای انتخاب بهترین فدراسیون فوتبال در بخش‌های 

مختلف؛ کنفدراسیون فوتبال آسیا طی سال‌های اخیر 

نشان داده است که از روال خاصی تبعیت نکرده و جوایز 

این بخش معمولا در سال‌های اخیر بین برخی فدراسیون‌ها 

توزیع شده است. فدراسیون ایران نیز طی این سال‌ها از 

جوایز این بخش‌ها همواره بی‌نصیب نمانده و حتی طی 

چند دوره پیاپی نیز عنوان بهترین فدراسیون قاره به ایران 

رسید. با این حال امسال فدراسیون کشورمان به قدری 

درگیر مشکلات ریز و درشت بود که فرصتی برای توسعه و 

پیشرفت فوتبال در ایران باقی نمانده و وقت مسئولان بیشتر 

برای امور حاشیه‌ای سپری شد تا متن کار. از سوی دیگر 

به جز تیم ملی بزرگسالان ایران، سایر تیم‌های کشورمان 

در رده‌های مختلف با ناکامی مطلق مواجه بوده و همین 

موضوع نیز می‌تواند کشورمان را از رسیدن به جایزه بهترین 

فدراسیون هرچه دورتر کند.

   پربار در فوتسال

در سایر بخش‌ها چه اتفاقی می‌افتد و کشورمان در چه 

بخش‌های دیگری می‌تواند کاندیدا باشد؟ پاسخ به این 

سوال با نزدیک شدن به آغاز این مراسم اندکی دشوار 

است اما بررسی روند فوتبالی سال 2018 در قاره کهن 

باعث می‌شود تا احتمالاتی قریب به یقین را مطرح کنیم.

در این بین و در بخش فوتسال، انتخاب مهدی جاوید، 

بهترین بازیکن آسیا در جام ملت‌ها و قهرمانی باشگاه‌‌های 

آسیا به عنوان مرد سال فوتسال قاره کهن تا حدی قطعی 

به نظر می‌رسد. از سوی دیگر تیم ملی فوتسال ایران و 

باشگاه مس سونگون نیز می‌توانند به کسب عنوان بهترین 

تیم فوتسال آسیا امیدوار باشند.

   انتخاب احتمالی فغانی

فوتبال کشورمان به جز فوتسال، می‌تواند به جایزه ویژه 

داور سال نیز امیدوار باشد. علیرضا فغانی، داور ایرانی که 

عملکرد موفقی در جام جهانی داشت به احتمال بسیار 

زیاد این جایزه را از آن خود خواهد کرد تا یک افتخار دیگر 

برای تیم داوری کشورمان به ثبت برسد.

   شاید برانکو و جهانبخش

در بخش فوتبال نیز به جز علیرضا بیرانوند، می‌توان به 

علیرضا جهانبخش و برانکو اشاره کرد. برانکو )در صورت 

کسب عنوان قهرمانی پرسپولیس در آسیا( به کسب عنوان 

بهترین مربی امیدوار خواهد شد و جهانبخش نیز بین 

نامزدهای بهترین بازیکن بین‌المللی آسیا قرار گرفته و او 

نیز شانس کمی برای کسب این عنوان ندارد.

نامزدهای احتمالی ایران در مراسم بهترین‌های آسیا   

بیرانوند، فغانی و جاوید بر بام قاره کهن؟

حسن بابازاده
روزنامه‌نگار

فینال لیگ قهرمانان؛ همه بودند جز یک نفر  

هومن جعفری
روزنامه‌نگار

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

مهدی محمدی
دبیرگروه ورزش

عضو کمیته انضباطی استقلال در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:    

درباره چشمی و اسماعیلی حامی باشگاه و کادر فنی هستیم
شفر نه مهاجم خطرناک دارد نه بازی‌ساز کارآمد

  گفت‌وگو


